

看厨神对决 逛年货大集

齐风“鲁”韵·山东鲁菜争霸赛明日开赛

冬游青岛
乐享山海



早报12月24日讯 12月26日至28日,齐风“鲁”韵·山东鲁菜争霸赛将在青岛国际会展中心7号馆上演,来自山东省16地市的顶尖厨神战队同台竞技,并同步开启“品鲁菜、购年货、游青岛”的冬季狂欢模式。

作为“好客山东·美食争霸赛”的收官决赛,本次大赛创新性设置预赛、八强赛、决赛三级晋级制,来自山东16地市的实力战队将通过两两对决的方式,角逐本年度鲁菜界的最高荣誉。大赛将突出鲁菜特色,如海鲜鲁菜、非遗鲁菜等,每道菜品都将接受专家评委、大众

评委与网络投票的综合考评,从造型呈现、口味质感、创新性到健康理念全方位发现鲁菜新魅力、寻找鲁菜新名片。

除了紧张刺激的厨艺比拼,现场还将举办“2集、1宴、1坊、1演”系列配套活动:文旅精品大集与山东年货大集同步开市,100多家青岛优品商户与各地特色展位齐聚,非遗食品、网红农品、文创美品一站式购齐;山东城市文化名宴上,16地市鲁菜的历史传说、民俗风情、特色物产与精湛烹饪技艺交织交融,让八方宾客领略到山东的风土人情与匠心传承;“暖心冬日”全民品鉴工坊设置海鲜疙瘩汤等制作工坊,观众可学技艺、尝美味、领暖心券;《寻梦沧海》古风巡游与青岛文旅天团互动打卡,让逛展体验充满沉浸式趣味。

从盛夏到金秋,在齐鲁大地巡回举行的“好客山东·美食争霸赛”让舌尖上

青岛这场舌尖盛宴解锁文旅消费新玩法

的山东美食热度持续攀升。为了让这场在青岛举行的美食盛会“破圈”传播,活动将打造全周期年轻化宣传矩阵。黄渤、黄晓明、陈梦等青岛明星以短视频为家乡美食打Call,“16市对决,青岛只‘味’夺冠”等趣味热梗通过AI动画、卡通图文持续刷屏。赛事全程采用视频+图片双渠道直播,联合主流媒体与网红达人实时播报,让市民游客随手拍出爆款短视频。决赛现场更有“梗文化大碰撞”环节,网友点赞决出“最下饭梗”,让鲁菜文化在欢声笑语中广泛传播。

值得一提的是,活动深度融合文旅消费,参赛人员可凭证件享受青岛“票根经济联盟”400余家商户专属优惠,参赛企业也将借助联盟平台拓宽推广渠道。同步推出的“鲁菜+文旅”消费套餐,串联海滨风光、温泉度假、非遗体验等冬季特色资源,搭配赛事抽奖送出的

演出票、游船体验券、美食大礼包,让“品鲁菜、游青岛”成为这个冬天的潮流选择。

市民游客朋友们,带上家人、约上好友,一起来青岛国际会展中心7号馆看一场巅峰对决的厨艺大赛,逛一次年味十足的年货大集。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

比赛日程

开幕式:12月26日 16:00—16:30

预赛第一场:12月26日 16:30—18:30

预赛第二场:12月27日 09:30—11:30

八强赛:12月27日 16:30—18:30

决赛:12月28日 14:00—16:00

闭幕式:12月28日 17:00—18:00

2025年12月26日至2026年1月3日,持赛事有效证件人员(包括参展证、参赛证、工作证、媒体证、嘉宾证、评委证等)享受票根经济联盟专属优惠。

一杯免费热茶 续写百年善举

西海岸新区六汪镇“霜洁冰清”公益茶馆开门纳客 24小时不打烊

早报12月24日讯 近日,位于西海岸新区六汪镇的“霜洁冰清”六汪公益茶馆正式开门纳客,以24小时不打烊的暖心坚守践行纯公益运营承诺,为往来奔波的行人、户外劳动者送上全天候的温暖慰藉,成为西海岸新区又一处传递善意温情、凝聚乡土乡情的公益新地标。

这座公益茶馆的诞生源于一段百年佳话。据茶馆负责人樊泽贤介绍,清朝咸丰年间,胶州祝家庄社石人泊村(现西海岸新区梁祝村)村民刘逢氏在乡邻资助下,于道旁搭建棚屋,免费为行人施茶,数十年风雨无阻。时任山东学政的赵佑宸被这个善举打动,见田垄麦苗覆盖霜洁净、棚舍茶香氤氲,提笔写下“霜洁冰清”四字立碑传颂,让乐善好施、守望相助的精神在乡野间代代相传。

记者了解到,茶馆坚守纯公益运营模式,24小时向所有需要的人敞开大门,重点服务货车司机、环卫工人等户外劳动者。茶馆遵循传统施茶守则,选用干净水源与优质茶叶,夏季备好凉茶、绿豆汤,冬季奉上姜茶、热茶。

为确保公益茶馆长期稳定运营,西海岸新区红薯产业联盟从每斤红薯粉条的销售利润中提取0.3元,作为专项



“霜洁冰清”六汪公益茶馆开门纳客。西海岸新区供图

运营资金,每年可保障经费20余万元。“稳定的资金来源让我们能更安心地专注公益服务,不掺杂任何商业元素。”樊泽贤表示。

这间小小的公益茶馆更成为赋能乡村发展的“联结之桥”与“展示之窗”。六汪镇地处交通节点,物产丰富,但面临“酒香也怕巷子深”的困境。茶馆借助往

来客流优势,让旅人在暖心服务中了解六汪地瓜、小米、手工制品等特色农产品,聆听本地风物故事,助力山野好物走出乡镇;同时吸引镇上仁人志士聚集交流,围绕家乡发展碰撞产业合作、文化创新的思路,带动闲置门头房活跃,吸引更多商业落地,为乡村振兴注入温暖动能。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

无偿献血获奖 就诊享“三优先”

早报12月24日讯 为进一步推动青岛市无偿献血事业高质量发展,营造全社会关心、支持无偿献血事业发展的良好氛围,青岛市推出无偿献血激励新政。

即日起,凡在青岛市申报获得全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖的献血者,在青岛市内7家三级甲等医疗机构就诊时,可享受“优先挂号、优先就诊、优先检查”的“三优先”专属便利,用城市温度回馈献血者的无私奉献。“这个政策不仅让我们献血者在就医时少排队、更省心,更让我们真切感受到政府和社会对无偿献血者的关爱与尊重。”全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖获得者李鸿波说,作为无偿献血事业的坚定支持者,他认为“三优先”政策既是对献血者奉献行为的肯定,更能激励更多人加入到献血挽救生命的队伍中来。

据了解,“三优先”政策将率先在青岛大学附属医院、青岛市市立医院、青岛市中医院、康复大学青岛中心医院、青岛市妇女儿童医院、山东大学齐鲁医院(青岛)、山东第一医科大学附属青岛眼科医院7家医疗机构同步试点。在保障正常医疗秩序的前提下,为全国无偿献血奉献奖金奖、终身荣誉奖献血者在挂号、就诊及检查环节予以优先安排,切实提升就医便捷度。

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟)

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活